
 
Meccanica Classica

STATO del sistema e valore di un set di variabili

dinamiche

Pto Pif nello spaziodelle fasi

permette di predire
Evoluzione temporale la posizionedelleparticelle
moto nello spazio degli stati fasi e il valore di ogni
descritto da pit a t altra variabile

dinamica
Eq della dinamica

pe à 21

Meccanica Quantistica
Stato del sistema e distribuzione statistica dei

risultati di misura della
variabili dinamiche

FUNZIONE D'ONDA U E

permette di predire
Evoluzione temporale la probab di misurare
moto nello spazio degli stati la particella nella
descritto da UCI t position x 14 E P
Eq della dinamica

italietta Intitola 4 Hit



4 I funzione a valori complessi

stato
delSISTEMA

UCK ci da informazioni sulla distribute statistica

della variabile dinamica X

Restringiamoci persemplicità a una particella che vive in 1 dimensione

il cuistato è descritto dalla funzione d'onda 411

La probabilità che la particella si trovi nell'intervallo A
è data da

KEEPlx es San ILIE
probabilità

K è t.ci la probabilità di trovare la particella
in gliasi valore di x è uguale a 1

Effax 141112 1 E ANCH'E LUI
IR

TE
Affinché 4 rappresenti uno stato

4 dev'essere E
allora 4 si dice

Densità di probes è Iggy

se 4 è te 14171

fonti d'onda NORMALIZZATA



Notiamo che 4 x e ai 4 x sono duepuntid'onda
diverse che danno la stessa densità di probal

Domanda 44 e c 44 descrivono lo stesso stato

Essendo Xcx E L IR posso esprimerla µ mezzo
della TRASFORMATA DI FOURIER

44 e

Le dk ci I CK
Ida piano
monocromaticacambiano

varia che trasporta impulso pe KK
integrati
KE PIK

4 e

In dp e

fifty
44 É f ap e Yep
4

Sovrappositore di anche a impulso definito con peso Fcp

1 SHH dx SHIP Fdp
Tel

possiamo interpretare Icp come dens pob delle
distribute degli impulsi



Trasf di Fourier è biunivoca è equivalente
conosce 44 o Icp
Tip è la fonte d'onda in rep P
4 x X

Possiamo tornare alla domanda precedente

441 e Ulxleit hanno trasf d F diverse
danno distribute stati un p diverse

Rimangono duetipi di ambiguità divene 4 che danno lo
stesso stato

1 Se 4 e l differiscono su un insieme di misura
nulla allora gli integrali del tipo Saluta da
non cambiano

2 4 e 4 ByBittan le stesse distali stato

it L
relazione di equiv
4 4 se AB te Wald pala

ma classi di qui
4 p441 PEC pt stato

del
SISTEMA

Per lavorare con gli stati dessi di qui disolito



si sceglie un rappresentante della classe

tipica rappresentate a norma unitaria

punti d'onda normalizzata

4 EL Inoltre vogliamo che 4 si comporti come

l'ampiezza di un'onda cioè che valga
il Principio di sovrapposizione cioè
Combin lin di funzioni d'onde dev'csun una

fonte d'onde ne 4 deve appartenere a

uno SPAZIO VETTORIALE

L 1112 è uno sp rett

L 1112 è uno spazio DI HILBERT Spinetti a d'm.no

con un prodotto scalare hermitiana

4,01 dx 4 1 101 1 0,41 4,0EVELYN
9

Prodotto scalare permette di def Una norma

141T 4,41 fax 4 11411 fax4h1


